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Vill du vara med och forma  
framtidens näringsliv?

vinge.se

Du är vår framtid och vi vill satsa på dig redan nu. 
Gå med i vårt studentnätverk Vinge Talang för att få inbjudningar till 

event, kontaktsamtal och mycket mer. 

Vinge Talang – bryggan mellan juristlinjen och byrålivet. 
Upptäck mer och anmäl dig på vinge.se/vingetalang
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Kära läsare,
Vi är tillbaks! Hösten har anlänt till Lund och med den kom alla studenter tillbaka. Jag vill passa på att hälsa alla nya läsare varmt     
välkomna och alla gamla läsare varmt välkomna tillbaka. För er som inte vet sitter jag och Ellen kvar på våra poster fram till årsskiftet 
då vi, till skillnad från majoriteten av utskotten i JF, sitter på kalenderår. Vi ser så mycket fram emot denna höst och jag kan lova er två 
fullspäckade nummer av Dissidenten. Vi börjar redan nu med denna JiA-special. 

Jag personligen älskar JiA-dagarna, det är en ganska unik inblick i livet som väntar efter examen. Mitt personliga favoritevent är           
föredragen, jag älskar att lyssna på föreläsningar utan pressen av att behöva anteckna frenetiskt. JiA-mässan däremot har jag lite       
blandade känslor inför. Som introvert är networking inte min favoritgrej, men för ett par indexflikar kan jag ändå tänka mig att ställa 
upp en dag om året. 

Efter förra årets mässa kände jag dock att jag måste bli bättre på det här med networking, och med tanke på hur många gånger          
LinkedIn hade nämnts tänkte jag att det var en bra plats att börja på. Så, en grå novembereftermiddag skapade jag ett konto, lade in 
mitt senaste sommarjobb och lade till mina närmsta vänner. Sen började jag undersöka denna plattform som jag hört så mycket om. 
Jag insåg ganska snabbt att det i princip är Facebook med ångest, där jantelagen helt har slutat att existera. Helt plötsligt var det fullt 
fokus på att prata om sig själv och sina egna meriter. Jag tänkte att jag väl får vänta tills att något värdigt att skryta om händer i min 
“karriär” innan jag gör ett inlägg. Jag har fortfarande inte gjort något inlägg.

Så nu har jag inte rört min LinkedIn på över ett år men prenumererar fortfarande på deras dagliga mejl som påminner mig om allt jag 
inte gör och allt som alla andra gör. För på något sätt känns det som att alla på Linkedin har full koll, men när jag frågar dem i min 
närhet i verkligheten så känns alla lite förvirrade och stressade över vad man borde göra på denna udda plattform. Det enda man vet 
är att man måste göra något. Som om juriststudenter inte är stressade nog.

Jag har inget emot att intressera mig för näringslivet och jobbmöjligheter redan under utbildningen, tvärtom tycker jag att det är viktigt 
för att få en verklig bild av framtiden. Men ibland kan jag uppleva att det finns en del hets om att ha ett komplett och relevant CV 
redan när man tar examen. Jag tror heller inte att det blir bättre när man idag så lätt kan jämföra sina meriter med andras på exempelvis 
LinkedIn. Men jag upplever det ändå som att alla känner att de är på efterkälken oavsett, eftersom det finns så många valmöjligheter 
att man omöjligt kan göra allt. 

Med detta sagt, ta vara på JiA-dagarna på det sätt som passar dig. Det finns mycket nyttigt att ta del av och jag uppmanar er verkligen 
att gå dit, men bli inte stressad om du inte har någon konkret plan för framtiden. Det är helt okej att inte veta vad man vill göra när 
man blir stor. 

Er redaktör,
Louise Nilsson
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Att vara eller inte vara; 
på LinkedIn

Ledare
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UTVECKLAS MED OSS
En plats för dig som vill växa – och göra verklig skillnad. Genom att 

arbeta tillsammans och innovativt har vi skapat oss en självklar plats 
i händelsernas centrum. Vill du bli en i teamet?



ORDET
FÖRANDE HAR

Och så kom hösten. Sommaren har nått sitt slut, och därmed 
byts de varma och ljusa kvällarna ut mot regnsmatter på fönster-       
rutorna och löv som skiftar i rött och orange på alla Lunds vackra
byggnader. Studenterna fyller åter både Lunds gator och tysta lä-
sesalen, kön till Grönt & Gott växer sig underbart irriterande lång 
och på Juridiska Föreningen är våra utskott i full gång med att 
planera höstens verksamhet. Hösten bjuder än en gång in till ny-
start och jag får nu glädjas åt att hälsa alla nya och gamla studenter 
varmt välkomna tillbaka efter lång och härlig sommar. Själv har 
jag, utöver att pusta ut efter en intensiv men otroligt rolig vår, 
försökt hitta min plats i rollen som ny ordförande för Juridiska 
Föreningen och börjar sakta men säkert känna mig hemmastadd i
kontorsstolen på andra våningen här på JF-borgen.

Den första juli är första dagen på Juridiska Föreningens verk-
samhetsår. Det innebär att det även är den första arbetsdagen för 
föreningens ordförande och vice ordförande. För egen del inne-
bar det att jag gick från att vara juriststudent till kårordförande, 
från att läsa kurslitteratur till att granska den och från att gå på 
föreläsningar i puffen till att gå på sammanträden på fakulteten. 
Att tilldelas ett så stort ansvar är såväl en överväldigande känsla 
som en fantastisk sådan. Jag är otroligt tacksam och känner stor 
ödmjukhet inför det förtroende jag har fått och jag lovar att det 
kommer att förvaltas väl. Men nog om mig nu.

Till dig som är ny student – varmt välkommen till Lund, jurist- 
programmet och Juridiska Föreningen! Du har gjort helt rätt val 
av både utbildning och studentstad. Jag hoppas att du hade kul 
under den ikoniska novischperioden och fick mersmak för allt 
det som studenttiden har att erbjuda. Bara inom JF har vi 20 olika 
utskott som sysslar med exempelvis spex, matlagning, idrott och 
körsång. Jag vet att jag har sagt det många gånger men det tåls att 
sägas igen: vi har garanterat något för just dig.

Till dig som är student sedan tidigare – varmt välkommen tillba-
ka! Oavsett vilken termin du går så är det min förhoppning att du 
vet att Juridiska Föreningen finns här för dig. Du är alltid välkom-
men upp på kontoret för att diskutera utbildningsfrågor, hur du 
kan engagera dig eller helt enkelt för att småprata och dricka en 
kopp sponsrat kaffe.

Om jag får ge ett litet medskick, oavsett om du är ny eller gam-
mal student, så är det en påminnelse om att studentlivet i Lund 
är så mycket mer än att bara gå på föreläsningar och att skriva 
tentor. Här kan du spela korpfotboll utan bollsinne eller sjunga 
i en kör trots att du knappt vet vad en sopran är. Du kan disku-
tera komplexa utbildningsfrågor med ”riktiga” vuxna, eller spexa 
inför en betalande publik, även om du tidigare bara sjungit i du-
schen. Och du kan, som jag, skriva i Dissidenten även om du 
fortfarande knappt vet vad en krönika är. Men viktigast av allt är 
att vi får en fantastisk möjlighet att att samla på oss minnen som 
vi kommer att bära med oss långt efter att vi tagit vår examen 
och skapa vänskapsband som varar livet ut! Det är en tid för att 
utforska, utmana sig själv och hitta sin plats. I studentstaden Lund 
finns verkligen något för alla. Så, kära medlemmar av Juridiska 
Föreningen – låt oss tillsammans välkomna hösten 2025 och alla 
de möjligheter som den för med sig. Det kommer bli fantastiskt!

För Juridiska Föreningen,
Sofia Åhman
Ordförande
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Är du vår framtida 
kollega?
Setterwalls är en av Sveriges ledande affärsjuridiska 
fullservicebyråer med kontor i Stockholm, Göteborg och Malmö. 
Vi erbjuder dig mer än bara ett jobb – hos oss får du unika 
utvecklingsmöjligheter och spännande utmaningar som ger dig 
förutsättningar att gå så långt du vill. Vi ser fram emot att ses 
på JiA Pre-Party, JiA-mässan, Instagram och Linkedin. 

Välkommen till oss!

@SETTERWALLSKARRIAR

SETTERSETTERWWALLSALLS



SKAPA KONTAKT

Vi vill lära känna dig 
som student!

Vi är måna om relationen med dig som student. 
Du är viktig för att vi även i framtiden ska vara ett 

självklart val för våra klienter och för att vi ska kunna 
fortsätta leverera affärsrådgivning i världsklass. 

Det finns flera möjligheter för dig att skapa kontakt 
med oss redan under studietiden. Just nu kan du till 

exempel söka till tjänsten som summer trainee hos 
oss. Utöver summer trainee-tjänsten har vi även ett 

mentorskapspogram där du som student matchas 
ihop med en jurist att bolla karriärfrågor med. 

Kom förbi vår monter under JiA-mässan
så berättar vi mer!



Andrea 
Lindblom
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Sedan den 20 september är jag ny ordförande för Sällskapet Lun-
dajurister – Juridiska fakultetens alumnförening. Eftersom det är 
premiär för mig i Dissidenten ville jag därför börja med att säga 
HEJ till alla er som läser.

Efter att ha suttit med i styrelsen för sällskapet under de senaste 
fem åren så känner jag mig mycket entusiastisk över möjlighe-
ten att få fortsätta utveckla sällskapets verksamhet tillsammans 
med mina styrelsekollegor, med alumner, med medarbetare på              
Juridiska fakulteten och med företrädare från Juridiska Förening-
en.

I juni deltog jag för första gången vid Juridiska fakultetens ex-
amensceremoni och fick äran att hålla tal till alla nyutexamine-
rade Lundajurister. När jag själv tog examen hoppade jag över 
examensceremonin, vilket så här i efterhand känns som fel beslut 
med tanke på hur högtidlig och stämningsfull ceremonin var.

Vissa av er som studerar på juristprogrammet har redan en klar 
uppfattning om vart ni vill i era framtida yrkesliv, vissa av er vet 
inte vart ni ska eller vad ni vill arbeta med och sedan finns det för-
stås en del av er som tror att ni vet var ni ska men där framtiden 
kommer att ta er till en helt annan plats än den som ni har siktet 
inställt på just nu.

Sannolikheten att det kommer att bli bra där ni hamnar är hög 
oavsett om ni vet vart ni ska eller om det fortfarande är ovisst. En 
av många fina saker med en juristexamen är nämligen att det finns 
många vägar att gå. Det finns tillräckligt med alternativa vägar så 
att ni alla kan hitta den som passar just er.  

Juristbranschen behöver precis som andra branscher en mångfald 
av personer som kan olika saker.

Vi behöver jurister som är specialister och jurister som är genera-
lister. Vi behöver jurister med utmärkt samarbetsförmåga och ju-
rister som helst sitter och knäcker problem med bara sig själv som 
sällskap. Vi behöver extroverta jurister och introverta jurister. Vi 
behöver pedantiska jurister och jurister som frodas i kreativt kaos. 

Vi behöver jurister som vill arbeta för rättvisa på vår planet eller 
skriva en bok om Sveriges första kvinnliga jurister men vi behöver 
också jurister som bara vill arbeta med kommersiella avtal eller 
koncernbeskattning. Och enligt min personliga erfarenhet behövs 
till och med jurister som inte är så väldigt intresserade av juridiken 
i sig, men som hittar sin plats på en arbetsplats där det finns för-
utsättningar att utvecklas tillsammans med människor som tror 
på ens förmågor.

Den 30 oktober – 6 november arrangeras JiA-dagarna. Under 
detta fantastiska arrangemang erbjuds många gyllene möjligheter 
att få en inblick i olika yrkesroller. Jag vill verkligen uppmuntra er 
att ta del av utbudet. I år samordnar jag för fjärde gången Sveriges 
Domstolars medverkan under JiA. Jag och alla domstolskollegor 
ser fram emot att få bjuda in er till domstolarnas event ”I huvudet 
på en domare” på Lunds tingsrätt den 31 oktober. Vi är också 
omkring trettio personer från olika domstolar som kommer att 
stå redo att svara på alla tänkbara frågor om karriärvägar inom 
domstolarna under mässan den 6 november. Jag känns igen som 
kvinnan i 40-årsåldern som bär två pins: en Helsingborgs tings-
rätts-pin och en Sällskapet Lundajurister-pin. Kom gärna och säg 
HEJ du också!

Ordförande 
Sällskapet 
Lundajuristerna



EU-DOMSTOLEN 
arbetsplatsen för dig som vill kombinera språk och juridik

EU-domstolen är en arbetsplats för dig som är intresserad av att arbeta i en internationell 
miljö och kombinera juridik och språk. 
Nyutexaminerade jurister har möjlighet att söka vikariat eller arbeta som 
frilansmedarbetare. 
Vi erbjuder även praktiktjänstgöring efter avslutade juridikstudier. 

Geografisk placering:
Luxemburg

Antal anställda: 
Ca 2000 anställda, 

varav ca 600 är juristlingvister

Hemsida: 
www.curia.europa.eu

Kontakt: 
erik.eklof@curia.europa.eu



Har du någon idé om ditt framtida jobb?

Vad sägs om att 
skydda andras idéer

Malmö | Lund | Stockholm | Göteborg | www.gulliksson.se

Vissa saker är mer värda att skydda än andra. Idéer och tankar som leder 

till prestationer med verkshöjd utgör företagens viktigaste tillgångar, till 

exempel företagshemligheter, varumärken, design, programvara och 

innovationer. Immaterialrätt är ett område som växer och blir allt mer 

komplext, inte minst i dagens globala kunskapsekonomi.

Gulliksson har länge varit de kunskapsintensiva företagens val. Vi jobbar 

vidare på att det ska vara så även framöver. 

Kanske tillsammans med dig!



It was a crazy day at the office.
The big project was about to launch.
The huge project.
The project everyone had worked on day and night.
For years.
Everything was at stake.
The stock price.
People’s jobs.
The future of the company.
They couldn’t afford anything to go wrong.
Absolutely nothing.
Here’s the crazy part.
Nothing did.

With great tech
comes great team impact

Choose your impact.
Connect atConnect at deloitte.se/student deloitte.se/student



Kilpatrick är en av Sveriges ledande affärsjuridiska advokatbyråer

med internationell verksamhet fördelad på 22 kontor i Sverige, USA,

Japan och Kina. Vi värdesätter din utveckling och tror att en

kombination av intressanta uppdrag, engagerat ledarskap, en trivsam

arbetsmiljö och goda utbildningsmöjligheter skapar de bästa

förutsättningarna för dig att bli en skicklig jurist.

Just nu söker vi dig som juriststudent till vårt 

sommartraineeprogram för 2026, där en del av tiden tillbringas 

på vårt kontor i Atlanta tillsammans med amerikanska juriststudenter.

Vill du veta mer om vårt sommartraineeprogram eller andra

karriärmöjligheter hos oss? Besök vår monter på JiA-dagarna 

eller läs mer på karriar.kilpatrick.se

Upptäck dina karriärmöjligheter 
hos Kilpatrick



JF är en av Lunds absolut äldsta studentföreningar. Här anordnas 
sittningar, pubkvällar och föreläsningar och för varje år som går 
blir verksamheten proffsigare. Skillnaden mot när jag tog mina 
första steg på det klibbiga golvet på JF-borgen är på många sätt 
stor. Men kärnan som är vår lokal är rätt så oförändrad. Samma
trötta soffor paxas tidigt av gängen som tar lunch vid 11, dukar-
na har samma fläckar från första ärtsoppesittningen HT22 och 
trappan upp till tredje våningen knarrar som den alltid har gjort. 
Sett till lokalens skick skulle man kunna tro att föreningens 141 år 
långa verksamhet alltid bedrivits här på första våningen på Win-
strupsgatan 8 – Husmästeriets och styrelsens idoga försök att hål-
la den fräsch till trots. Men så är det faktiskt inte!

På 1970-talet fick föreningen sin första egentliga hemvist i Lag-
rummet, beläget i källaren på gamla Juridicum, tidigare barnsjuk-
huset. Här inrättades ett café där JF sålde kaffe, mackor och, i ju-
letid, även glögg (enligt utsago alltid starkvinsvarianten). Lokalen 
låg rakt nedanför trappan och bestod av soffgrupper och ett litet 
pentry. Hygienen var tveksam och ventilationen obefintlig, men 
det var ingen som brydde sig. Någon hälsovårdsinspektör tycks 
ändå aldrig ha hittat dit. I Lagrummet möttes professorer och no-
vischer i samma rökiga rum; cigarrdoften från lärarna blandades 
med doften1 av spilld öl. Här hölls föreläsningar, fester och ons-
dagsarrangemang där kända jurister talade inför både lärare och 
studenter. I Lagrummet fick studenter för första gången uppleva 
”det lärda samtalet” i praktiken. Trots sitt skamfilade yttre var 
Lagrummet på många sätt JF:s hjärta.

Men under 1980-talet växte verksamheten och Lagrummet blev 
snart för litet. År 1984 skedde en stor förändring: fakulteten fick 
nya lokaler i Eden, delar av gamla Juridicum byggdes om och  

1 Ja, jag menar doft och inte lukt.

Lagrummet försvann. I stället fick JF ta över den tidigare rättsme-
dicinska byggnaden, Domvillan, som låg intill. Här hade amanu-
enser och kontor tidigare huserat men nu försågs lokalerna med 
ett nytt kök och modern ventilation. Föreningen hade plötsligt 
tillgång till en betydligt mer ändamålsenlig plats för sin verksam-
het, och med det kunde verksamheten blomstra. Även om Dom-
villan innebar utökade möjligheter, gick något av Lagrummets 
magi förlorad. Den där unika blandningen av studenter och lärare 
under samma tak uppstod aldrig på samma sätt igen. Åtminstone 
inte i lika stor utsträckning.

När Juridicum så småningom flyttade till Lilla Gråbrödersgatan 
1996 aktualiserades åter frågan om JF:s hemvist. Redan året där-
på, i mars 1997, hittade föreningen till sitt nästa hem på Win-
strupsgatan 8:s tredje våning. Där huserade JF i 20 år innan det 
stora flyttlasset gick från våning tre till våning ett och två. Sedan 
dess har generation efter generation av juridikstudenter hängt i 
sofforna, arrangerat pubkvällar, förberett tentor och skrattat sig 
genom otaliga sittningar.

Där har ni den – JF:s lokalhistoria i snabbspolning: från 
starkvinsglögg i en rökig källare till den mer civiliserade men lika 
älskade borgen på Winstrupsgatan. Och vem vet? Kanske kom-
mer framtidens juriststudenter sitta om 30 år och nostalgiskt min-
nas våra klibbiga golv, arga grannar och evigt långa köer till mik-
rovågsugnarna. För oavsett hur många gånger JF flyttar, så verkar 
lokalen alltid bli navet i juriststudenternas tillvaro.

Eder arkivarie,
Hampus Welin
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Gamla Domvillan
Foto: Ellen Berndtsson

JF:s nuvarande borg på Winstrupsgatan 8
Foto: Ellen Berndtsson

Arkivarien tar till orda
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Hösten är äntligen här – och med den årets mest efterläng-
tade höjdpunkt: JiA-dagarna 2025! Bakom nio spännande 
event och en fullbokad AF-Borg står en passionerad och 
energifylld kommitté med tio engagerade medlemmar som 
har investerat otaliga timmar för att skapa en upplevelse 
som verkligen sticker ut. Vi som har äran att leda detta fan-
tastiska äventyr som årets JiA-generaler är Tova Ristner och 
Kevin Bui, och vi är mer peppade än någonsin på att visa 
allt vi tillsammans byggt upp under det senaste året. Det har 
varit en otroligt lärorik och inspirerande resa – och nu är det 
äntligen dags att låta JiA-dagarna 2025 slå ut i full blom, från 
idé till verklighet!

När vi tog över som generaler i slutet av 2024 satte vi ge-
nast igång med att organisera vår helt otroliga JiA-kommit-
té. Under våren och sommaren har vi tillsammans navigerat 
genom intensiva planeringsperioder, hanterat logistiska ut-
maningar, samtidigt som vi haft roligt med att forma årets 
merch och bemöta nyfikna utställare. Att se allt falla på plats 
och samtidigt skapa starka kopplingar mellan Lunds jurist-
studenter och det spännande arbetsliv som väntar är en fan-
tastisk drivkraft. Med JiA-dagarna runt hörnet ägnar vi nu 
all vår energi åt att finslipa detaljerna och säkerställa att allt 
flyter på under veckan som kommer.

I år har vi särskilt satsat på att skapa en mångfacetterad och 
inkluderande vecka där alla juriststudenter kan hitta inspi-
ration och nya insikter. Med fler juridiska inriktningar än 
någonsin tidigare, samt vårt uppskattade samarbete med 
Sveriges Domstolar, som för tredje året i rad ger möjlighet 
att uppleva domstolsvärlden på Lunds tingsrätt, öppnar 
JiA-dagarna dörrarna till en verkligt unik kontakt mellan 
studier och yrkesliv. Vi är dessutom oerhört stolta över att 
kunna presentera ett brett spektrum av inspirerande talare 
och yrkesverksamma jurister som delar med sig av sina er-
farenheter under föredrag, lunchevent och den alltid spän-
nande JiA-debatten. Här finns något för alla, oavsett intres-
se och ambition.

JiA-dagarna handlar inte bara om att lära sig, de handlar 
om att mötas. Att knyta kontakter, utbyta idéer och känna 
tryggheten i att ta sina första steg ut i arbetslivet, allt i en 
miljö som präglas av nyfikenhet och gemenskap. Vi ser fram 
emot en vecka fylld av givande samtal, nya insikter och in-
spiration som stannar kvar långt efter att eventen är över. Vi 
hoppas att du känner samma spänning som vi inför denna 
oförglömliga vecka!

Nedan hittar du en fullständig översikt över alla aktiviteter 
under JiA-dagarna 2025. Anmälan till eventen öppnas inom 
kort via vår app och Facebook-evenemang. Så håll ögonen 
öppna och missa inte chansen att vara med!

Tova Ristner 
JiA-General

Kevin Bui
Vice JiA-General
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Varför ville ni bli JiA-generaler?
Kevin: Dels var det väl för att det är en utmaning och dels för att 
det är väldigt kul. Sedan såg det väldigt intensivt, men lärorikt, ut 
när vi såg Emil och Linnéa göra det förra året.
Tova: Att vara del av projektet som kommitté förra året var in-
spirerande, lärorikt och givande. Vi har ju båda gått på JiA:s eve-
nemang innan vi satt i kommittén, då var det ganska naturligt att 
man skulle fortsätta i detta och faktiskt få stå på en till sida av 
projektet.

Vad är skillnaden på att sitta i kommittén och att vara ge-
neral?
Tova: Främst är det väl att varje person i kommittén har sitt spe-
cifika arbetsområde. Jag och Kevin som JiA-generaler står väl på 
två olika sidor, en med extern kontakt och en med intern kontakt. 
Vårt jobb är att försöka få ihop den röda tråden genom JiA-dagar-
na, att försöka sy ihop det. 
Kevin: Ja precis, det är väl den absolut största skillnaden! Vi har 
inte riktigt ett avgränsat område utåt sett, men internt oss emel-
lan, har vi det uppdelat ganska tydligt.

Vad har varit er största utmaning hittills?
Tova: En del är den naturliga utmaningen att man lär sig någonting 
nytt, en ny roll. Sedan tidigare har vi ett perspektiv på JiA som 
kommittémedlemmar, trots att det såklart är ganska brett. Man 
har lärt sig mycket längs vägen och nu ska man bredda det per-
spektivet ytterligare och lära sig massa nytt igen.
Kevin: Precis så! Den inskolningen kom ganska naturligt. Av Emil 
och Linnéa fick vi verktygen och en liten guide men det mesta av 
inskolningen är det vi får uppleva själva. Personligen kan jag väl 
säga att vår tillgänglighet har varit en utmaning, både för extern 
och intern kontakt. Tova är, tveklöst, den första och den sista 
personen jag hör av mig till varje dag.

Vad ser ni mest framemot med JiA-veckan?
Tova: Att faktiskt få se allting falla på plats och gå ihop. Förra året 
var det ju roligt att få vara del av det. Men som Kevin alltid brukar 
säga, att få se det gå från ax till limpa, hur allting tagit form och få 
göra det tillsammans. Det känns väldigt väldigt kul!
Kevin: Ja framförallt nu, vi började jobba i december, då var det 
bara vi två. Sedan tillsatte vi en kommitté. Nu börjar kommittén 
jobba och nu är vi i en fas där alla ska börja jobba tillsammans, 
samtidigt.
Tova: Pusslet ska läggas. 
Kevin: JiA-dagarna är slutprodukten av ett års arbete för oss. Man 
vill ju se slutprodukten, just nu är mycket ganska abstrakt för oss. 

Har ni några tips till den som för första gången går på 
JiA-dagarna?
Kevin: Våga ta del av allt - det är nog det absolut viktigaste! Allt 
från Training day till debatt, våga gå på allting. På JiA-mässan är 
det att prata med så många utställare som möjligt för att få en så 
bred bild som möjligt. 
Tova: Jag tror att man tänker att “Nu kommer jag hit till den här 
mässan och nu ska jag träffa den här personen eller byrån”. Men 
man ska komma ihåg att det är lika mycket åt andra hållet, man 
ska träffa varandra - och man ska våga.
Kevin: Ja, man får inte glömma att det inte är en ensidig kontakt 
utan det handlar om att arbetsgivare vill träffa studenter också. 
Det är lätt att man glömmer det och kan känna sig ganska sårbar 
kring alla stora montrar.

Möt årets 



Tova 
Ristner

Har ni några tips till den som gått på JiA-dagarna tidigare?
Kevin: Har man gått på JiA-mässan ett antal gånger så går man väl 
på en lite högre termin och då kanske man har lite hum om vad 
man är intresserad av. Då skulle jag tipsa om att skala ner det lite 
så det blir lite mer koncentrerat. Ta reda på vilka byråer som job-
bar inom det arbetsområde som just du är intresserad av.
Tova: Jag tror att oavsett vilken termin man går på så måste man 
komma ihåg det här med att det är från båda sidor, och att våga. 
Men att det tar lite olika form för olika terminer, om man går på 
lägre terminer och aldrig varit på JiA, då kanske du känner att du 
inte har någon aning om vad du vill bli, då kanske ’våga’ handlar 
om att ta reda på det och ta sig an den utmaningen. Det kommer 
bara att ge en nytta senare. Ifall man går på högre terminer så 
kanske ‘våga’ snarare handlar om att gå dit och knyta den här 
kontakten och utnyttja den här mötesplatsen som ändå finns där.

Har ni någon favorit merch från tidigare mässor?
Tova: Jag älskar ju allting som har med en keps att göra, en keps 
eller en väldigt bra tygkasse. Sen det här klassiska med lappar och 
pennor, det är ju sånt man behöver som man kanske inte alltid 
tänker på som väldigt bra merch men det är det ju verkligen.
Kevin: Tentakit.
Tova: Ja, tentakit! Det använder jag varje dag.

Vad får man inte missa under JiA-veckan?
Tova: Det är så svårt, för jag skulle vilja säga hela JiA-veckan, men 
man kan ju inte förväntas gå på alla eventen. Ett event som är 
väldigt roligt  är det vi har med domstolarna, för det är lite en unik 
sak vi har med JiA. Då får man en inblick i någonting som annars 
är ganska abstrakt och långt bort. 
Kevin: Jag skulle säga att vi har en lunchföreläsning med en väldigt 
spännande person. Det är dock lite som att välja mellan sina barn, 
det är skitsvårt. 
Tova: Man behöver inte gå på allt men om man går på ett par gre-
jer så får man ut mycket.

Har ni något annat ni skulle vilja berätta om arbetet?
Kevin: Jag skulle vilja lyfta kommittén, vi har en otroligt bra sam-
manhållning i gruppen och vi har väldigt kul tillsammans! 
Tova: Ja precis, det är viktigt att poängtera att fastän jag och Kevin 
blir frontpersoner för JiA så är det ju långt ifrån bara vi som är 
JiA. Allt ifrån en kommitté som gör allting praktiskt och sedan får 
vi ju inte ihop det utan alla aktiva som hjälper oss såsom mässvär-
dar och jobbare. 
Kevin: Ja exakt, alla kommer få sin ros, vi ser allting och det är de 
och vi tillsammans som bygger fundamentet i vårt arbete, kom-
mittén, mässvärdar och alla däremellan.
Tova: Och alla i näringslivet som vill vara en del av JiA-dagarna 
2025
Kevin: Och all intern hjälp vi fått inom föreningen, presidiet och 
styrelsen. När man väl ska sammanställa alla som man är tacksam 
för kommer listan vara väldigt lång.

Text: Louise Nilsson
Foto: Ava Forootan

JiA-generaler 
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JiA-Dagarna

Om man vill veta mer om vad JiA-dagarna faktiskt är el-
ler bara lägga vantarna på vår snygga JiA-merch och hämta 
fika, är vårt merchsläpp något för dig! Ni kommer att hitta 
oss på JF där vi delar ut gott kaffe och såklart vår otroliga 
merch i årets snygga mörkblåa färg! Advokatfirman Lindahl 
kommer också att bjuda på bullar, samt ge alla deltagare 

möjligheten att vinna en Moccamaster!

Merchsläpp i samarbete med Lindahl
16 oktober

JiA-dagarna rivstartar med Pre-Party i AF-borgen. Eventet 
anordnas tillsammans med Setterwalls Advokatbyrå där det 
kommer att finnas möjlighet att mingla runt tillsammans med 
representanter från Setterwalls och kommittén på ett trevligt 
och avslappnat manér. Det serveras snittar och bubbel med JF:s 
egna eminenta pubmästare bakom baren som är redo att serve-
ra bland annat årets JiA-drink. Alla gäster kommer att motta en 
fin goodiebag från Setterwalls och det kommer även att finnas 
möjlighet att vinna ett spännande pris! Starta årets JiA-dagar på 

bästa sätt genom att anmäla dig till årets Pre-Party!

Pre Party i samarbete med Setterwalls
30 oktober

Årets JiA-case anordnas i sedvanlig ordning tillsammans med 
Gernandt & Danielsson där du ges möjligheten att sätta dina af-
färsjuridiska kunskaper på prov. Under dagen kommer du att få 
en inblick i hur det är att arbeta som biträdande jurist samtidigt 
som du får spendera en heldag på Grand Hotel. Dagen star-
tar med frukostbuffé på Grand där representanter från G&D 
inleder dagen med att presentera caset som respektive grupp 
arbetar med under dagen. Ni kommer att jobba i grupper om 
sex personer som tillsammans arbetar för att ta fram en lösning 
av caset på bästa sätt. En jury bestående av yrkessamma jurister 
från G&D kommer att utse ett vinnande lag som lyckats pre-
sentera fram den bästa lösningen. Dagen avslutas med trevligt 
mingel och en härlig middag på Mat & Destillat. G&D som 
arrangörer står för allt under hela dagen, bättre än såhär blir det 
inte! Det vinnande laget kommer dessutom att få biljetter till 

höstfesten och ett utlovat fint

Case med Gernandt & Danielsson
3 november

Välkommen till Sveriges Domstolars event på Lunds tingsrätt under JiA-dagarna 2025! Detta är en 
unik möjlighet för dig som student att få en inblick i vardagen på domstol och de olika roller och 
karriärvägar som finns inom Sveriges Domstolar. Dagen inleds med en gemensam frukost på Lunds 
tingsrätt. Därefter följer programpunkten ”I huvudet på en domare”, där du i mindre grupper får 
träffa domare från både tingsrätt och förvaltningsrätt. Du kommer få en inblick i domaryrket, hur en 
domare hanterar olika situationer som uppstår vid förhandlingar och hur en domare identifierar olika 
juridiska frågor som hen ställs inför. Efter förmiddagens program bjuder Sveriges Domstolar på lunch 
på Juridiska Föreningen. Under lunchen är temat ”Vägar in – karriärvägar i domstolsvärlden”, där yng-
re medarbetare från både förvaltningsrätten och tingsrätten deltar och berättar om sina karriärer och 

vägen dit. Därefter finns det möjlighet att stanna kvar för mingel och fika. Hoppas vi ses!

Domstolsevent vid Lunds tingsrätt - I huvudet på en domare 
31 oktober
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Foto: Johannes Westerlund

Parallellt med Caset anordnas ett inspirerande lunchevent på JF, 
särskilt riktat till studenter på de lägre terminerna.Vi har glädjen 
att välkomna Dennis Lavesson, lundajurist och idag verksam 
som biträdande jurist på Advokatbolaget Opus. Vägen till ju
ristyrket har dock inte varit spikrak för Dennis. År 2013 döm
des han av Svea hovrätt till åtta års fängelse efter att ha sålt 
narkotika, anabola steroider och läkemedel via internet. Under 
luncheventet kommer Dennis att dela med sig av sitt förflutna, 
tiden i fängelse, studierna på juristprogrammet och vidare till de 
första åren som yrkesverksam jurist efter sin examen 2021. Det
ta är en unik möjlighet att ta del av en berättelse om förändring 



2025

Passa på att öva upp dina intervjuskills inför drömjobbet och 
finslipa ditt CV med årets upplaga av Training Day! Flera ad-
vokatbyråer inom både affärsjuridik och humanjuridik kommer 
att hålla intervjuer där du som student får känna på hur det är 
att bli intervjuad av en advokatbyrå. Några av Sveriges främsta 
inom sina respektive områden kommer att ge dig feedback och 
hur du kan utvecklas ännu mer för att nå drömjobbet. Dess-
utom kan du även passa på att ta en ny fräsch CV-bild med en 
riktig fotograf  och möjligheten till att få ditt CV granskat och 

finslipat till sin spets av experter. 

Training Day
4 november

Som en uppskattad tradition under JiA-dagarna bjuds det in till spännande föredrag i form av både ett lunch- och ett 
kvällsföredrag. I år har vi den stora äran att välkomna åklagaren Ingegerd Jigin och åklagaren och författaren Lisa dos 

Santos.

Tillsammans kommer de att dela med sig av sina erfarenheter, perspektiv och insikter från rättsväsendets olika delar. 
Missa inte möjligheten att ta del av inspirerande samtal om rättssäkerhet, brottsbekämpning och aktuella samhällsfrågor.

Föredrag
4 november

Årets lunchföredrag: Åklagare Ingegerd Jigin om ett av 
Sveriges mest uppmärksammade rättsfall - Ättiksfallet.

Med gedigen erfarenhet och ett starkt engagemang spelade 
Ingegerd Jigin en avgörande roll i det, i folkmun, kallade 
Ättiksfallet. Ett rättsfall som väckte starka känslor, tog stor 

plats i medierna och skakade en hel nation.

I föredraget tar Jigin med oss bakom kulisserna, in 
i processen bortom kameror och media. Hon de-
lar med sig av både de professionella och person-
liga utmaningar hon ställts inför i kampen för rätt-
visa, från första förhör till lagakraftvunnen dom. 
Detta föredrag erbjuder en unik möjlighet att dyka ner i ett 

av vår tids mest omskrivna brottmål.

Ingegerd Jigin
En åklagares kamp för rättvisa

Årets talare till kvällsföredraget är ingen mindre än           
åklagare Lisa dos Santos.  

Lisa dos Santos är en av våra mest erfarna åklagare, med 
en unik insyn i en av dagens mest brännande frågor: gäng-
ens framfart i samhället. Genom sin karriär har hon inte 
bara sett utvecklingen på nära håll, utan aktivt arbetat för 

att bekämpa denna.

Under föredraget delar dos Santos med sig av sin erfaren-
het från kampen mot gängvåldet. Hon berättar om vilka 
utmaningar rättsväsendet möter, hur gängens påverkan ge-
nomsyrar samhället, och vilka konsekvenser detta får för 

oss alla.

Lisa dos Santos 
Gängkriminalitetens verklighet
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Parallellt med Caset anordnas ett inspirerande lunchevent på JF, 
särskilt riktat till studenter på de lägre terminerna.Vi har glädjen 
att välkomna Dennis Lavesson, lundajurist och idag verksam 
som biträdande jurist på Advokatbolaget Opus. Vägen till ju-
ristyrket har dock inte varit spikrak för Dennis. År 2013 döm-
des han av Svea hovrätt till åtta års fängelse efter att ha sålt 
narkotika, anabola steroider och läkemedel via internet. Under 
luncheventet kommer Dennis att dela med sig av sitt förflutna, 
tiden i fängelse, studierna på juristprogrammet och vidare till de 
första åren som yrkesverksam jurist efter sin examen 2021. Det-
ta är en unik möjlighet att ta del av en berättelse om förändring 

och drivkraft. Varmt välkomna!

Lunchevent - Det är aldrig försent
3 november



Parallellt med den fullspäckade mässan erbjuder vi möjligheten 
till kontaktsamtal i Lilla salen och Nya fest i AF-borgen. Dessa 
samtal är ett perfekt tillfälle att skapa en djupare kontakt med en 
arbetsgivare du redan spanat in eller att utforska ett rättsområde 
som väckt extra intresse. Upplägget är enkelt och kravlöst – ett 
20 minuter långt, avslappnat samtal med en representant från 

en byrå, företag eller myndighet.

Målet är att du som student och en potentiell framtida arbets-
givare ska få chansen att lära känna varandra bättre i en trygg 
miljö. Många juriststudenter landar sina sommartrainee-platser 
eller jobb efter examen tack vare just dessa kontaktsamtal. Vår 
ambition är tydlig: att vara den bro som förenar studentlivet 

med arbetslivet och öppnar dörrarna till framtiden!

Kontaktsamtal
6 november

JiA-dagarna når sin höjdpunkt med den stora JiA-mässan inne i 
AF-borgen – ett nav fullt av möjligheter! Cirka 70 utställare från 
hela juridikens spännande värld samlas här för att möta just dig. 
Redan i foajén möts du av flera företag och organisationer som 
är redo att hälsa dig välkommen, och mässan fortsätter sedan 
genom fullsatta salar i Athen, vidare uppför trapporna till Sto-
ra salen, för att avslutas i den livliga Sparbanksfoajén på andra 

våningen.

Ingen anmälan krävs för att delta, och alla juriststudenter, oav-
sett termin, är varmt välkomna att ta del av denna unika chans 
att upptäcka sin framtida karriär och knyta värdefulla kontakter 

med potentiella arbetsgivare i en öppen och trygg miljö.

Mässa
6 november

Höstfesten är den stora finalen på JiA-dagarna – en kväll där vi 
tillsammans avslutar veckan på allra bästa sätt med en storsla-
gen finsittning i AF-borgen! Här samlas studenter och företags-
representanter för att njuta av en välsmakande trerättersmiddag, 

skåla till klassiska snapsvisor och skapa minnen för livet.

Kvällen arrangeras av Juridiska Föreningens oklanderliga fest-
mästeri och bjuder på underhållning som sätter tonen, följt av 
ett mäktigt eftersläpp där festglädjen fortsätter långt in på nat-

ten. Detta är en kväll du absolut inte vill missa!

Höstfest
6 november
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Under riksdagens öppnande hösten 2025 meddelade 
statsminister Ulf  Kristersson att regeringens förslag om 
att sänka straffmyndighetsåldern för vissa grova brott 
snart kommer att bli verklighet, samt att ungdoms-
fängelser skulle stå klara att ta emot dömda ungdoms-
brottslingar redan nästa år. Under utredningsfasen möt-
tes förslaget av hård kritik från ett stort antal tillfrågade 
experter. Debatten har rasat i media där många har frå-
gat sig om detta verkligen lösningen på problemet?

Årets JiA-debatt: “Sänkt straffbarhetsålder - nödvändig 
åtgärd eller barnrättsligt dilemma?” kommer att handla 
om vilka konsekvenser en sådan lagstiftning kan få - och 
vad den faktiskt innebär i praktiken. Ska unga överhuvud-
taget sitta i fängelse? Vilka befogenheter får polisen? Är 
det en nödvändig åtgärd att sänka straffmyndighetsåldern 

– och blir effekterna verkligen de man hoppas på? 

Debatt: Sänkt straffbarhetsålder - nödvändig åtgärd 
eller barnrättsligt dilemma?

5 november



Tack JiA-kommittén 2025
Bakre raden fr.v.: Daniel Gustafsson (Training Day & Kontaktsamtal), Ally Thörnwall (Marknads-
föring), Freja Löfkvist (Lunch- och domstolsevent), Rebecca Muskantor (App & Hemsida), Anton 

Nordström (Mässvärdar & Lounge), William Sjöberg (Sponsringsansvarig)

Främre raden fr.v.: Alexandra Nissen (Mässa & Logistik), Frida Savring (Debatt), Kevin Bui (Vice 
JiA-general), Tova Ristner (JiA-General), Cornelia Nätt (Pre Party & Case), Filippa Schlenkert       

(Föredrag)  

JiA
2025
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Akavia är fackförbundet för dig som tror på din kompetens 
och förmåga att få saker att hända. Ett förbund av och för 
144 000 akademiker som alla bidrar till en upplyst framtid. 
Genom att ansöka om ett medlemskap rivstartar du din 
karriär och blir del av ett ovärderligt nätverk redan som 
student. Bli medlem kostnadsfritt under hela din studietid. 

> AI-verktyg för cv/personligt brev
> Event och webbinarier
> Prata med våra experter om karriär och jobb
> Rabatt på hem- och personförsäkringar
> Sveriges bästa lönestatistik för akademiker

FÖR DIG  
SOM vill mervill mer

Bli medlem på akavia.se



Vill du arbeta med
några av Sveriges
viktigaste rättsfall?

Centrum för rättvisa är Sveriges första
public interest law firm. 

Vårt arbete går ut på att i domstol
företräda enskilda som fått sina
grundläggande fri- och rättigheter
överträdda av staten eller kommunerna.

Det har lett till 25 prejudicerande vinster
i de högsta juridiska instanserna, som
stärkt rättighetsskyddet för alla.

Följ oss på Instagram via QR-koden och
kom förbi vår monter så berättar vi mer
om hur du kan arbeta med strategisk
processföring i Sverige.
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Because aiming high is part of who you are.

Being part of a specialist international firm with global
ambitions, opens up exceptional opportunities, with
people and teams around the world. We think you could
thrive at Bird & Bird, because of the support and resources
available to you, the trust we have in you from their very
earliest days, and the guidance of highly experienced,
expert colleagues.

At Bird & Bird our focus is to help everyone be at their best,
and we place a focus on supporting your wellbeing,
respecting your life outside of work, and providing the
flexibility for you to balance.

We currently have 32 offices in 22 countries. In addition to
Stockholm and the rest of Europe, we are also present in
Asia, Australia, Africa, the Middle East and North America.

Our areas of expertise:
Intellectual Property, Commercial, Corporate, Data
Protection, Tax, Employment, Dispute Resolution,
Finance & Financial Regulation, Automotive,
Aviation, Energy & Utilities, Financial Services, Life
Sciences & Healthcare, Media, Entertainment &
Sport, Retail & Consumer, and Tech & Comms.

We offer:
Recruitment after graduation
Extra jobs and trainee positions
Summer internship program

twobirds.com

Come visit us at the student fair 
and let us get to know each other!



EN ADVOKATBYRÅ MED STÖRRE PERSPEKTIV

Din framtid inom 
affärsjuridik kan börja hos 
oss redan under din studietid
DLA Piper är en av världens största internationella advokatbyråer, med 
stark lokal närvaro. Vi arbetar med komplexa affärsjuridiska ärenden för 
några av världens mest spännande klienter – och vi gör det tillsammans.

Anmäl dig till vårt studentnätverk DLA Piper Next Gen Talents och håll dig 
uppdaterad om vad som händer hos oss. Vi ser fram emot att ha dig med!

NEXT GEN  
TALENTS



Vi gör skillnad på riktigt!

Familjens Jurist är Sveriges största Juristbyrå. Vi tror på varje 
människas rätt till juridisk hjälp och vill göra skillnad för så många 

människor som möjligt genom livets alla möjligheter och utmaningar.

Med stor geografisk spridning, smarta digitala tjänster och ett varmt 
välkomnande gör vi världen lite mer rättvis. Var med du också!

Powered by
challenges. 
Juriststudent och redo för nästa steg? På Delphi väntar spännande 
möjligheter, utvecklande utmaningar och kollegor som stöttar din  
resa – från dag ett. Läs mer om en karriär hos oss på delphi.se



Careers at Eversheds Sutherland

Vill du arbeta på en av världens största affärsjuridiska byråer? 
Hos Eversheds Sutherland får du mer än bara ett jobb – du får en karriär som utvecklar dig 
både professionellt och personligt.

Vilka är vi?

Eversheds Sutherland är en global fullservicebyrå med över 3 000 jurister på fler än 70 kontor i 
mer än 30 länder. Vi erbjuder en internationell arbetsmiljö där samarbete, tempo och 
utveckling är en del av vardagen.

Vi är stolta över vår inkluderande kultur där mångfald, jämställdhet och hållbarhet är självklara 
delar. Genom strukturerad kompetensutveckling, mentorskap och regelbunden feedback hjälper 
vi våra medarbetare att växa – oavsett var i karriären du befinner dig.

Vad erbjuder vi dig som student?

• Genom vår sommarnotarietjänst och möjligheten att arbeta som Legal Researcher får 
du en konkret inblick i livet på en affärsjuridisk byrå.

Vad erbjuder vi dig som biträdande jurist?

• Engagerade team och spännande uppdrag – du blir en del av ett sammanhang där din 
insats gör skillnad.

• Mentorskap och karriärvägledning – vi investerar i din framtid.
• Internationella utbyten – få chansen att arbeta några veckor på något av våra kontor 

runt om i världen.

Varför välja oss?

Hos oss får du mer än bara ett jobb – du får en möjlighet att påverka, utvecklas och bidra med 
din kompetens. Vi tror på långsiktiga relationer, både med våra klienter och våra medarbetare. 
Vårt engagemang sträcker sig även till samhällsfrågor, pro bono-arbete och hållbarhetsinitiativ 
som skapar värde – både idag och på sikt.

Träffa oss på mässan i Lund!

Vi ser fram emot att träffa dig på mässan i Lund den 6 november mellan kl. 09.00–15.00. Kom 
förbi vår monter, ställ frågor, ta del av vårt material och lär känna oss – kanske är du vår nästa 
kollega?

Eversheds Sutherland – Helping our clients, our people 
and our communities to thrive.



EY
Hos EY får din karriär bästa möjliga start med  
spännande kunduppdrag där du snabbt får ta  
ansvar som ger ovärderliga erfarenheter.

Verksamhetsområden
EY är ett världsledande företag inom  
revision, redovisning, skatt, transaktioner  
och rådgivning.

Inom EY Tax and Law arbetar vi med bolagsrätt,
avtalsrätt, arbetsrätt, M&A, företags- och  
personbeskattning, moms, internprissättning,  
fastighetsbeskattning,  
immigration med mera.

Skatterättstävling med förmånliga   priser  
EY anordnar under vårterminen den årliga  
skatterättstävlingen EY Young Tax
Professional of the Year med fina priser i  
form av en anställning med flexibel start,  
uppsatspraktikplatser, prispengar och en  
plats i den globala finalen.

Möjligheter till karriär- och  
kompetensutveckling
Hos EY har vi omfattande interna  
utbildningsprogram som ger dig möjlighet att  
utmanas och utveckla din yrkesmässiga och  
personliga kompetens i en stöttande miljö. Som  
medarbetare hos oss får du också en egen  
karriärcoach som hjälper dig att nå dina  
personliga mål. Vi är stolta över att vara med på  
Linkedins lista över Sveriges 25 bästa företag för
karriärutveckling samt Academic Works,  
Universums och Randstads listor över Sveriges  
mest attraktiva arbetsgivare.

Vill du ha en karriär som är lika unik som du?  
Ta gärna kontakt med Julia Frejd,
rekryteringsansvarig för Tax  
and Law i Sverige om du har frågor om vår  
rekryteringsprocess eller lediga tjänster samt  
praktikplatser: julia.frejd@se.ey.com eller  
recruitmentsweden@se.ey.com.

Kontor i över

150
länder

350
anställda jurister i Sverige 
(395 000 anställda globalt)

VI ERBJUDER:
✓ Uppsatspraktik

✓ Rekrytering efter examen

Kontaktpersoner 
julia.frejd@se.ey.com 
recruitmentsweden@se.ey.com

Hemsida 
https://www.ey.com/sv_se/ careers

https://www.ey.com/sv_se/c
areers/ student-entry-level-
programs

Instagram
@eysecareers



Hur kommer det sig att du valde att börja 
jobba här? 
Jag var på flera seminarier hos Snellman under en specialkurs i 
slutet av min studietid och fastnade direkt för den avslappnade 
stämningen. Mottagandet som jag fick stämde inte alls 
överens med den, ganska hårda, bild som ofta målades upp av 
affärsjuridiska byråer på universitetet. Jag blev därför nyfiken på 
byrån. Eftersom det dessutom fanns möjlighet att jobba med 
arbetsrätt, som jag länge hade haft ett särskilt intresse för, kändes 
det helt rätt att utforska byrån närmare. Den positiva bilden som 
jag hade av Snellman bekräftades och förstärktes i samband med 
rekryteringsprocessen, och jag kände därför att det här var en 
arbetsplats som jag skulle trivas på. 

Du jobbar i vår arbetsrättsgrupp. Hur ser dina 
vanliga arbetsdagar ut?   
En av aspekterna som gör mitt jobb så roligt är att i princip ingen 
dag är den andra lik. Även om jag jobbar i en specialistgrupp 
hanterar vi en stor variation av ärenden, som kräver olika typer 
av överväganden beroende på vilken klient som vi företräder och 
vad som är viktigt för just den klienten. Arbetsrätt är dessutom ett 
område som har varit föremål för översyn och stora förändringar 
under de senaste åren, vilket innebär att man hela tiden måste hålla 
sig uppdaterad och fundera på hur man kan utveckla både arbetssätt 
och rådgivning.   

Med det sagt finns det givetvis vissa typer av ärenden som är 
vanligt förekommande. Vi företräder exempelvis ofta klienter 
i samband med fackliga förhandlingar, omorganisationer, 
uppsägningar, rekryteringar och andra typer av personalfrågor. 
Under de senaste åren har det även varit stort fokus på frågor 
relaterade till visselblåsning och skydd av företagshemligheter. 

Vi medverkar dessutom regelbundet i transaktioner och säkerställer 
att arbetsrättsliga frågor hanteras korrekt och pragmatiskt i 
samband med exempelvis företagsförvärv och rörelseöverlåtelser. 

Josephine Josephine 
Gjerstad  Gjerstad  
MedinaMedina
Managing Associate 
Employment

Hur skulle du beskriva företagskulturen på 
Snellman? 
Inkluderande, avslappnad och professionell. Man kan alltid lita på 
att alla gör sitt bästa, och samtidigt är måna om varandra, vilket 
är enormt viktigt med tanke på hur stor del av vårt arbete som 
bedrivs i grupp.  

Har du några tips till juriststudenter? 
Något som jag verkligen har lärt mig under min tid hos Snellman 
är hur oerhört viktig företagskulturen är för att man ska trivas på 
en arbetsplats. Hur stimulerande arbetsuppgifterna än är kommer 
de förmodligen inte kännas särskilt roliga eller utvecklande om 
man inte har kollegor som delar grundläggande värderingar för hur 
man arbetar tillsammans och vad som är viktigt för verksamheten. 
Mitt tips till juriststudenter är därför att, när det blir dags att söka 
jobb, fundera på vilka värderingar på en arbetsplats som är viktiga 
för er och vilka förutsättningar som ni behöver för att ha roligt och 
må bra på jobbet. Våga ställ krav på arbetsgivarna och sök er aktivt 
till en arbetsplats som delar er bild av hur en hållbar arbetsplats ser ut.  

Vad är det bästa med att jobba här?   
Det bästa med att jobba hos Snellman är sammanhållningen bland 
kollegorna och allt roligt som vi gör tillsammans. Utöver det 
uppskattar jag variationen i arbetet och hur mycket man lär sig om 
olika verksamheter och branscher. Vårt arbete innefattar dessutom 
så mycket mer än bara juridik, eftersom man för att vara en bra 
rådgivare måste förstå och ta hänsyn till klientens verksamhet och 
kommersiella intressen. Arbetsrätt kräver dessutom en förståelse 
för mänskliga relationer och respekt för att ärendena ofta i 
förlängningen gäller människors trygghet och privatekonomi, vilket 
givetvis också kräver andra överväganden än enbart rent juridiska.

Läs mer påLäs mer på snellman.com/careers
och följ oss gärna på  våra sociala medier!och följ oss gärna på  våra sociala medier!

Vid frågor, vänligen kontakta Annie Tillmo på HR på 
annie.tillmo@snellman.com.annie.tillmo@snellman.com. Vi ser fram emot att höra av dig!

nyutexaminerad till advokat.nyutexaminerad till advokat.
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Den schweiziske författaren och dramatikern Friedrich Dürren-
matt (1921-1990) var en av efterkrigstidens största tyskspråkiga 
författare. Hans verk dryper inte sällan av samhällssatir och 
moralfilosofiska frågeställningar, och han anses vara en viktig 
företrädare för den episka teatern. Till några av hans mest kända 
verk hör Domaren och hans bödel (1952), Besök av en gammal dam 
(1956) – och Kommissariens löfte, vilken utgavs första gången 1958 
och nu ges ut på nytt. 

Romanen har till sin struktur två jag-berättare. Inledningsvis 
är det författaren själv som styr. Han reser till den schweiziska 
staden Chur och håller ett föredrag om konsten att skriva detek-
tivromaner. Dagen därpå får han skjuts tillbaka till Zürich av den 
pensionerade polischefen doktor H, vilken kärvt låter förmedla 
att han finner det beklagligt att syssla med detektivromaner, 
eftersom författarna bara konstruerar världar som de själva kan 
behärska. När de två männen stannar vid en bensinmack för att 
tanka möter de en försupen man på en bänk utanför. I samband 
härmed tar doktor H över berättandet och romanens själva intrig 
tar vid. Mannen på bänken är kommissarie Matthäi: en gång i 
tiden polischefens bästa mordutredare. När han får hand om 
mordet på en åttaårig flicka blir han närmast besatt av att hitta 
mördaren. Hängivet och med en säregen intelligens räknar han 
ut allting korrekt, men lyckas ändå aldrig gripa den skyldige. 
Anledningen? Mördaren omkommer i en bilolycka på väg till 
kommissariens gillrade fälla. 

Romanen behandlar flera komplexa teman. Allra främst utgör 
den en sorts metakritik av kriminalromanen som genre, dess 
struktur och uppdiktade kausalitet. Dürrenmatt skildrar verklig-
heten som en plats som inte låter sig kartläggas enligt logikens 
lagar, som en plats där slumpen existerar och inverkar på männ-
iskors liv. I den klassiska kriminalromanen står logiken alltid som 
segrare, och härigenom offras också sanningen för de dramatiska 
kravens skull. Romanen skulle i det här avseendet kunna kokas 
ner till ett angrepp på den naiva människan, som griper efter det 
tillrättalagda och begripliga. Dürrenmatt flätar skickligt samman 
samhällskritik med mordintrig, utan att för den sakens skull göra 
avkall på dramatiken. Det är en anmärkningsvärd prestation. 
Också romanens själva konstruktion – det vill säga ramberättel-
sen som omsluter huvudberättelsen – tillför tyngd och dimensi-
on i läsningen. Med hjälp av metastrukturen bryter Dürrenmatt 
illusionen och tvingar läsaren ut i existentiell osäkerhet, vilket 
påkallar uppmärksamhet och reflektion: vem berättar historien 
och hur berättas den? Vad tas med och vad filtreras bort? Det är 
effektfullt. 

Romanen skildrar också hur individens och sanningens kom-
plexitet sällan går att nå enbart genom logiska eller vetenskapliga 
beräkningar. Kommissarie Matthäi förblir i det här avseendet en 
symbol för det mänskliga och analytiska tänkandet. När övriga 

poliser väljer att beskylla gårdfarihandlaren – som erkänt brottet 
efter ett tjugo timmar långt förhör och som ju därmed rimligtvis
är skyldig – ser Matthäi bortom sannolikhetslära och logik. Han 
granskar detaljerna i den mördade flickans teckning, låter tolka 
och analysera, och förstår härigenom att vissa saker är för väl 
iakttagna för att bara vara uttryck för ett barns fantasi. Häri går 
att utläsa en sorts kritik mot övertron på institutionalisering och 
organisering. Det är samtidsaktuellt, inte minst mot bakgrund 
av den allmänna diskussionen om myndigheter som övertyngs 
av sin egen byråkrati och om vilka värden som riskerar att gå 
förlorade i samband därmed. 

Härutöver är Kommissariens löfte en stilmässigt fulländad roman. 
Språket är avskalat och precist, karaktärerna skarpt iakttagna 
och återgivna. Också miljöerna är mästerligt skildrade. Berätt-
artekniskt följer romanen de traditionella deckarnas struktur, 
men låter sig samtidigt kapas av självreflektion och skepticism. 
Resultatet är en på samma gång spännande och tankeväckande 
(demonterad) kriminalroman, full av moraliska och psykologiska 
insikter.  

Text: Selma Löfman

Foto: Michael Ceken

35

Dürrenmatt 
demonterar 

deckaren



MAQS.COM/STUDENT

Närmare uppdraget.  
Längre i karriären.  

Är du nyutexaminerad jurist eller student 
med passion för affärsjuridik? Hos oss kan du 
utvecklas nära affären och utforska en bredd 
av klienter och branscher – i ett sammanhang 
där engagemang och lagarbete är allt!

Förvänta dig  
medvind  
i karriären.



Träffa Skierfe på JiA-dagarna!

Skierfe Advokatfirma är en specialistbyrå med tydlig 
inriktning mot fastighetsbranschen. Vi erbjuder 
rådgivning inom fastighetens hela livscykel avseende 
såväl finansiering och förvärv, som förvaltning, 
utveckling och försäljning. 

Våra klienter består av svenska och utländska 
fastighetsbolag, fonder, investerare och 
fastighetsutvecklare. Med ambitionen att arbeta som ett 
sammansvetsat team där varje jurist har full förståelse 
för samtliga våra klienters verksamhet värderar vi 
långsiktiga klientrelationer. Vi överväger därför noga 
möjligheten att upprätthålla hög kvalitet och närvaro 
innan vi tar oss an nya klienter.

Skierfe grundades den 1 januari 2015 och består idag 
av ett sammansvetsat team om 16 medarbetare. Då vi 
är en relativt liten byrå är stämningen på kontoret 
familjär och alla medarbetare känner varandra väl. Vi 
har löpande after works och andra evenemang 
tillsammans, så som en större resa per år. 

Våra lokaler är belägna i hjärtat av Stockholm på 
Biblioteksgatan 11. Vi sitter i ett öppet kontorslandskap, 
vilket bidrar till en god sammanhållning och ett stort 
kunskapsutbyte i det löpande arbetet.

Hos oss är kunskapsutveckling prioriterat och vi ser 
gärna att alla som jobbar hos oss aktivt vidareutbildar 
sig – dels genom att läsa kurser, dels genom att hålla 
sig uppdaterad om rättsutvecklingen inom relevanta 
rättsområden. Alla medarbetare på kontoret sätter av tid 
för detta och håller varandra uppdaterade genom 
interna utbildningar. 

Vi tycker att det är viktigt med en arbetsplats med högt 
i tak och familjär känsla i kombination med professionell 
rådgivning med klienten i fokus. Håller du med – då 
kanske du är vår nästa stjärna.

Vi ses den 6:e november! 

Följ oss på Instagram & LinkedIn! @SkierfeAdvokatfirma



→→ Vi är där juridik och affär möts.

Frågorna är många och regelverken ofta ännu fler när 
internationella företag ska attrahera ny personal, 
etablera sig i nya länder eller helt enkelt bara försöka 
följa gällande regelverk. Här kommer vi på Vialto 
Partners in och stöttar våra kunder i frågor om 
internationell individbeskattning, migration, 
arbetsgivarskyldigheter och socialförsäkring.

Hos oss arbetar kollegor med mer än 25 års erfarenhet 
i branschen tillsammans med nyexade studenter i en 
global och tech-driven miljö, där alla siktar mot samma 
mål och varje insats är betydelsefull.

Låter detta spännande? Då ska du kika in på JiA-
mässan på Lunds Universitet den 6 november, så 
berättar vi mer. Varmt välkommen!

Vialto Partners startades 2022 och är ett globalt företag 
med lokal förankring i ca 60 länder och med omkring 6 
500 medarbetare. Hos oss är vår personal, global 
mobilitet och tech i fokus.

Idag lever många av oss ett internationellt liv utan att 
ens tänka på det. Vi semestrar, arbetar och träffar 
kärleken på andra sidan jorden. 

Men vad händer om min australiensiske partner vill 
flytta med mig hem till Sverige? Måste mitt företag 
verkligen registreras i Spanien bara för att en anställd 
arbetar därifrån? Och kommer den där personen 
verkligen att tacka ja till vårt erbjudande om en roll i 
ledningsgruppen med det här kompensationspaket?



Svalner Atlas is the leading independent tax
and transaction advisory firm in the Nordics and
Benelux.

With 400+ professionals, we deliver expert,
cross-border advice that helps clients navigate
complexity with confidence.

Svalner Atlas was formed in 2024 through the
merger of top-tier firms in Sweden, Finland, and
the Netherlands. In 2025, we expanded into
Norway and Denmark, and united all operations
under the Svalner Atlas brand.

We advise across all areas of tax, transactions,
ESG, valuation, accounting and legal, serving
multinational companies, private equity firms,
family businesses and private clients.

Tax, transactions, and beyond



För ett bättre försvar.

Att företräda den enskilda människan mot staten är advokatens viktigaste
uppdrag. Vi gör det bäst av alla. 

Din resa mot att bli Försvarsadvokat börjar hos oss. 



Internationella 

möjligheter börjar här. 

Add you.

+6800 45

CMSaWditekniafeaånakvaSvåedgåialåikniåakffeisjedidiska beråer Mom del av  CM – världenr rtörrta 

advokatnätverk – förenar vi lokal närvaro med global räckvidd. Här får du variation i uppdragen, 

anrvar från dag ett oc* en kultur rom kombinerar aRärrmärrig rpetr med mänrklig värme.

jurister

Länder

Vill du bli en del av Teamet?



Plats för ambitioner. 
Inte egon.
Vi tycker att vardagen behöver vara utmanande för att vara 

intressant. Men också varm, tillåtande och trygg. 

Hos oss på Moll Wendén blir du en viktig del av en 

välrenommerad a�ärsjuridisk advokatbyrå. Du får jobba med 

intressanta kunder och uppdrag på en lokal, nationell och 

internationell marknad. Och du får göra det i gott sällskap med 

andra specialister som hjälper dig att axla uppdragen och vardagen.

Tillsammans hjälper vi våra klienter mot nya insikter och juridiska 

lösningar som är hållbara över tid.

www.mollwenden.se/karriar/

Sök tjänst som sommarnotarie för 2026 eller skicka in en 

spontanansökan till tjänst som biträdande jurist. 

Läs mer om oss som företag och om tjänsterna på vår 

hemsida. 
www.mollwenden.se/karriar/

Låt din karriär  
börja hos oss! 

Hos oss erbjuds du som jurist goda 
utvecklingsmöjligheter,  till exem-
pel inom asyl- eller tillståndspröv-
ning, förvaltningsprocess, vår rätts-
avdelning eller i förvarsverksam-
heten. Initialt får du en gedigen 
introduktion och sedan finns det 
fortsatt goda möjligheter för dig att 
utvecklas, i takt med myndighetens 
utveckling och det som händer 
runt omkring. Vi har verksamhet 
över hela landet och är idag drygt 
5 000 medarbetare.

Ett jobb som är  
viktigt på riktigt

På Migrationsverket får du jobba 
med en av vår tids stora samhälls-
frågor, och med uppgifter som rör 
människors liv och framtid. Varje 
dag söker sig människor till Sveri-
ge för att arbeta, studera, bo eller 
söka skydd här. Migrationsverkets 
uppdrag är att pröva ansökningar för 
dem som vill stanna i Sverige. I det 
större perspektivet bidrar vi till att 
migrationen till vårt land funge rar 
och ett konkurrenskraftigt Sverige.

Läs mer på 
www.migrationsverket.se/jobb



En framtid för dig? En framtid för dig? 
Döm själv!Döm själv!
Vill du ha ett meningsfullt jobb där varje arbetsdag känns som den viktigaste? 
Då erbjuder Sveriges Domstolar en spännande karriär inom rättsväsendet och 
yrkesroller där du bidrar till att upprätthålla demokratin och allas rättssäkerhet. 

Redan under studietiden kan du skaffa värdefull erfarenhet genom praktik, 
uppsatspraktik eller arbete som sommarnotarie. Efter examen kan du söka 
notarieanställning - en unik plattform för lärande och praktisk tillämpning av din 
juridiska kunskap. 

Besök vår monter på JiA-dagarna 

och fråga oss allt du vill veta!



Vårt mål är att alltid ligga steget före – oavsett om det handlar 
om att hjälpa våra kunder att lösa utmaningar innan de uppstår 
eller att säkerställa en jämställd och inkluderande arbetsplats. 
Genom att se saker från olika perspektiv kan vi leverera 
framtidssäkrad juridik. 

Alltid steget före. cederquist.se

Looking for
a law firm 
with only
men in suits?
KEEP LOOKING.



Feministiska Juriststudenter Lund
En partipolitiskt och religiöst obunden förening som verkar för att främja 

normkritiska och intersektionella perspektiv på juristprogrammet vid Lunds universitet
Kontaktuppgifter: 

styrelsen@femjurlund.se
femjurlund.se

Instagram: femjurlund
Facebook: Feministiska Juriststudenter Lund

Vi är en affärsjuridisk advokatbyrå med mångårig erfarenhet av fastighetstransaktioner, kommersiell 
fastighets- och hyresrätt, entreprenadrätt samt allmän bolagsrätt. Vi biträder regelbundet ledande 
svenska fastighetsbolag i stora och komplexa ärenden, ofta med en internationell prägel. Vi är en ung 
organisation med högt i tak och god stämning. Hos oss får varje medarbetare möjlighet att snabbt nå 
sin fulla potential och möjlighet till individuell utveckling samt fördjupning. Kika gärna in på vår 
hemsida www.realadvokatbyrå.se för att läsa mer om oss eller varför inte, följ oss på Instagram för att 
hänga med på våra roliga äventyr och aktiviteter. 

Hoppas vi ses på mässan!





Framtidens jurister
Schjødt söker ambitiösa och engagerade talanger som vill bli framtidens jurister! 
Hos oss får du arbeta med spännande och utmanande uppdrag tillsammans med 
kunniga kollegor. Vi arbetar över kontors- och landsgränserna i skräddarsydda 
team för att uppnå bästa resultat för våra klienter.

Vi söker ständigt efter nya stjärnor. Vill du växa tillsammans med oss? Ansök via 
vår karriärsida:

schjodt.com/career

Schjødt är Nordens största advokatbyrå, med ett fullserviceerbjudande inom affärsjuridik 
och kontor i Oslo, Stockholm, Köpenhamn, London, Stavanger, Bergen och Ålesund.



Du vill processa.
Vi lär dig. 

En ovanlig byrå med ovanliga möjligheter.
Hör av dig! nordbro.com/karriar



Vi har din karriär i fokus
Våra studentprogram:
• R Connect – mentorskapsprogram (T2-T5)
• Roschier Talent Academy (T5-T8)
• Summer Trainee (T6<)
• Thesis Trainee (T9)
• APU-praktik

Att arbeta på en advokatbyrå är 
både spännande, utmanande och 
givande – och vi på Roschier vill 
gärna dela vår värld med dig. Genom 
våra studentaktiviteter, seminarier 
och traineeprogram får du värdefull 
kunskap, erfarenheter och kontakter 
som stöttar dig på vägen mot en 
framtid inom affärsjuridiken.

roschier.com

Läs mer på roschier.com



Vi på Harvest Advokatbyrå håller främst på med bank- och finansrätt samt aktiemarknadsrätt. Det är 
rättsområden i konstant förändring som påverkar de flesta som på något sätt hanterar pengar, 
värdepapper eller transaktioner. Våra klienter är främst aktörer på finansmarknader runt om i världen
som vi hjälper med alla möjliga typer av frågor, exempelvis med regelefterlevnad, biträde vid 
tillståndsansökningar och löpande rådgivning. Klienterna kan vara banker, fonder, värdepappersbolag 
och andra finansiella institut, men även andra typer av företag som inte starkast associeras med 
finansbranschen.

Hos oss har det personliga engagemanget varit en nyckel till byråns framgång. Genom en stor 
erfarenhet och en stark vilja att förstå klienternas verksamheter och behov har vi idag ett stort antal 
långvariga uppdrag. För oss handlar det om att alltid ligga steget före och att inspirera klienter till att nå 
ännu längre.

Vill du vara en del av arbetet med den nuvarande och den framtida finansbranschen? Se mer nedan 
om hur du kan bli en del av Harvest! 

Varför få in en fot, när du kan få in två?

Åtta veckor hos oss, två veckor hos ett finansiellt institut

Uppsatspraktik innebär att du får ta del av det dagliga arbetet på en advokatbyrå och praktisera dina 
kunskaper i skarpa uppdrag. Harvest tar det ett steg längre och ger dig möjligheten att dessutom få ta 
del av den värld våra klienter lever i. Så, efter att du i åtta veckor har fått delta i klientmöten, 
rättsutredningar, avtalsförslag och olika events tillsammans med oss på byrån får du byta perspektiv. 
Din praktik avslutas med en unik inblick i finansbranschen då de sista två veckorna spenderas hos 
Spiltan Fonder eller Lannebo Fonder. En praktikplats – dubbelt så många kontakter.

Vi letar sommarnotarier

Under sex veckor arbetar du tillsammans med byråns advokater och jurister och träffar klienter, skapar 
kontakter och får en god inblick i hur vi arbetar. Och allt där emellan. Tjänsten riktar sig till juriststudenter 
som läst minst fem terminer. Vi är flexibla när det gäller inplaneringen av de sex veckorna.

Av stor betydelse är att du har ett stort intresse för finansmarknaden och dess aktörer. Eftersom byrån 
i ökad utsträckning arbetar med frågeställningar rörande regler om dataskydd (GDPR) och 
personuppgiftsbehandling är det även meriterande om du har specialkunskaper och intresse för denna 
typ av frågor.

Du som vill bli en del av Harvest under sommaren 2026 har en intressant bakgrund och har hunnit prova 
på olika saker i livet. Att du är en skicklig jurist är viktigt men vi värdesätter ambition, personlighet och 
social kompetens lika högt.

Skicka in din ansökan på www.harvestadvokat.se/karriar

Rekrytering kommer att ske löpande så du är alltid välkommen att ansöka.

Har du några frågor gällande praktiken är du välkommen att höra av dig till Gustav Sälgström på 
gustav.salgstrom@harvestadvokat.se alternativt 076-149 73 00.



ENTREPRENAD TVISTLÖSNING ENERGI OCH
INNOVATION

OFFENTLIGA
AFFÄRER

MARK OCH
MILJÖ

FASTIGHET



Att jobba globalt blir din
vardag, inte ett undantag.

Att knacka på vår dörr på Vasagatan 7 i Stockholm är som att stå på 
tröskeln till Baker McKenzies globala nätverk - med över 70 kontor i 
mer än 40 länder. Tillsammans gör vi flest cross border-affärer i 
världen, för tolfte året i rad.

Det är lika lätt att lyfta på luren till kollegan på andra sidan
jordklotet som att gå in i rummet bredvid, vilket gör oss till ett
givet val för både stora, välkända klienter och svenska startups
som nyss har börjat att erövra världen.

Nära teamwork ihop med specialister i andra länder och kulturer
är dessutom väldigt givande. Mångfald är en stor del av vårt DNA
och målet är att vara ett givet val även när världens bästa jurister
väljer arbetsplats.

Vi ser fram emot att lära känna dig!

bakermckenzie.combakermckenzie.com



Sommarjobba 
på Skatteverket!

Flera hundra 
jobb varje år.

skatteverket.se/student
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Kom till vår monter på JiA-dagen så berättar vi 
mer om varför vi gillar söndagskvällar lite 
extra. Här bjuder vi även på kaffe och våra 
berömda hembakta kakor.

Skanna för att besöka vår hemsida där 
du kan lära känna oss och läsa mer om 
våra lediga tjänster.

”DET PÅGÅR STÄNDIGT ETT 
ARBETE FÖR ATT VI SKA 
TRIVAS OCH UTVECKLAS.”



På Cirio blir du en del av en av Sveriges ledande affärsjuridiska 
byråer där vi vill stötta dig som har en stark inre motivation att nå 
din fulla potential hos oss. Oavsett om du är nyutexaminerad eller 
redan etablerad i branschen, kommer du att delta i vårt ambitiösa 
karriärutvecklingsprogram där vi hjälper dig att bli mer än en 
skicklig advokat. Genom kontinuerlig kompetensutveckling och 
samarbete med dina seniora kollegor hjälper vi dig att utveckla 
ett affärsmannaskap och att bygga ditt personliga varumärke.

Karriär genom Cirio - cirio.se/career

Följ oss på Instagram! 

Advokatbyrån 
för en ny tid



Olsson Lilja Advokater är en av Sveriges mest anlitade advokatbyråer inom brottmål och har lång
erfarenhet av stora och komplicerade ärenden, inklusive ekonomisk brottslighet. Vi arbetar främst

inom brottmål, men även med familjerätt, migrationsrätt och socialrätt (LVU, LVM, LPT och LRV).
Advokatbyrån är en arbetsplats för dig som lever för juridik och samtidigt har en utpräglad social
förmåga. Vi erbjuder en spännande intellektuell miljö med möjligheter för dig att utvecklas som

person. Dessutom har vi roligt tillsammans. Titta gärna in på vår hemsida www.olssonlilja.se för att
läsa mer om oss.

Vi ses på mässan!

I Malmö stad arbetar vi för en hållbar samhällsutveckling – med allt från skola och socialtjänst till stadsbyggnad,
äldreomsorg, kultur- och fritid och mycket annat. Tillsammans med Malmöborna skapar vi en ännu bättre stad
att leva i.
 
Som jurist i staden har vi kommuninvånarnas bästa i fokus i de dagsaktuella samhällsfrågor vi arbetar med. 
Vi arbetar i en politiskt styrd organisation där vi bidrar med självständiga och professionella juridiska
bedömningar inför beslut – och ser till att de demokratiskt fattade besluten sen blir verklighet.
 
Juridiken vi arbetar med spänner över många rättsområden, både civil- och offentligrättsliga. Du kan få göra
allt från rättsutredningar och att hålla i utbildningar till att företräda staden i domstol eller förhandla avtal.
Vi söker efter jurister med olika bakgrund och erfarenheter – kanske är du någon gång i framtiden en av dem?
 
Vi ses på JiA-mässan!



Advokatfirman NORDIA är en internationell affärsjuridisk byrå med kontor i Göteborg, Stockholm, Oslo,
Köpenhamn och Helsingfors.

Vi söker kontinuerligt nya medarbetare som har ett genuint intresse för affärsjuridik och som är beredda att
alltid leverera juridisk rådgivning av högsta kvalitet. Utöver goda formella meriter, söker vi dig som är social
och brinner för att ge service och för att lösa problem. Vi värdesätter självständighet, prestigelöshet och
engagemang. 

Besök vår monter
Ta chansen att träffa våra medarbetare, ställa frågor och höra mer om hur du kan bli en del av vårt team.

nordialaw.com

VILL DU VETA MER OM OSS?



Lund | Malmö | Eslöv | Kristianstad | Hässleholm | Falun

VICI är en modern affärsjuridisk advokatbyrå som investerar i unga
talanger och bygger framtidens juridiska expertis. Hos oss får

biträdande jurister möjlighet att utvecklas inom sina rättsområden
genom meningsfullt arbete, med erfarna kollegor vid sin sida.

Varmt välkommen att besöka vår monter på JiA-mässan för att höra mer
om oss och vår syn på advokatyrket, vi vill gärna träffa dig!



Vill inte alla jobba 
med familjejuridik?
Vi på Verahill har världens bästa jobb. Varje dag möter vi människor som 
är i behov av råd, stöd och vägledning rörande livets stora frågor. Då är vår 
hjälp betydelsefull. Jobbar man hos oss på Verahill får man göra det med 
prestigelösa kollegor som stöttar, samarbetar och gläds med varandra.

På Verahill Familjejuridik jobbar vi med hela familjerätten - från bodelningar  
och vårdnadstvister till förebyggande ekonomisk familjerätt, arv, fastighetsrätt 
och internationell privaträtt. 

Vi arbetar flexibelt och träffar våra kunder på det sätt som passar dem bäst, 
fysiskt eller digitalt. Hos oss blir du inte en i mängden. Med ett nära ledarskap 
presterar du på topp samtidigt som du har ett hållbart juristliv.

Ska vi bli poolare?
Vi har studentpooler på flera av våra kontor. 
Läs mer och ansök på karriar.verahill.se.

Vill du också jobba med familjejuridik? 
Hitta lediga tjänster och ansök på karriar.verahill.se.

W W W . V E R A H I L L . S E



HÄNT PÅ
UTBILDNINGEN
Att få skriva just den här artikeln i Dissidenten – ”Hänt på ut-
bildningen” – känns som ett stort privilegium. Som studentkår 
är Juridiska Föreningens (JF) viktigaste uppgift att bevaka utbild-
ningen, vilket omfattar många aspekter. I grund och botten hand-
lar det dock om att samla in juriststudenters åsikter och framföra 
dem till Juridiska fakulteten för att på så sätt bidra till en kontinu-
erlig förbättring av utbildningen. Som ordförande för JF har jag 
det yttersta ansvaret för denna utbildningsbevakning – ett ansvar 
som jag närmar mig med både engagemang och ödmjukhet.

Men det är inte en uppgift jag bär på egen hand. Många individer 
inom JF bidrar till att vi kan bedriva ett fungerande och effektivt 
arbete. Först och främst har vi alla kursombud, som finns repre-
senterade på samtliga nivåer av juristprogrammet. De fungerar 
som JF:s ögon och öron ute bland studenterna, och de förmed-
lar viktiga synpunkter från sina respektive terminer och kurser. 
Dessutom finns vårt duktiga Utbildningsutskott, som valts av 
fullmäktige för att representera juriststudenternas intressen och 
arbeta med utbildningsbevakningen inom föreningen. Utskottet 
möts tillsammans med JF:s ordförande, styrelsen och tidigare 
ordföranden en gång i veckan i den så kallade Beredningsgruppen 
för utbildningsfrågor (BG), där vi diskuterar utbildningsrelatera-
de frågor. För att kunna arbeta mer fokuserat har vi även skapat 
särskilda arbetsgrupper inom BG som driver projektbaserade in-
itiativ. För mer information om vad vi arbetar med kan du följa
@utbildningjf  på sociala medier!

Nu kanske du undrar hur vi inom JF vet vilka ståndpunkter vi 
ska ha i olika utbildningsfrågor? Svaret är enkelt: vi har ett åsikts-
program som antas av fullmäktige varje år. Det här dokumentet 
fastställer JF:s ställningstaganden i diverse utbildningsrelaterade 
frågor, och det förnyas och förankras för att spegla juriststuden-
ternas åsikter. Åsiktsprogrammet är ett ovärderligt verktyg i vårt 
arbete och används aktivt av både Utbildningsutskottet och JF:s 
ordförande i kontakten med fakulteten. Den 23 september antogs 
det nya åsiktsprogrammet för verksamhetsåret 2025/2026, och 
för den som är intresserad finns det att läsa på jf.se under fliken 
”Om JF > Stadga och styrdokument”

Glöm inte att kursvärderingarna är ett av våra viktigaste underlag 
för att skapa en bild av vad studenterna tycker om utbildningen. 
Genom att fylla i kursvärderingarna bidrar du med värdefulla in-
sikter om undervisningens styrkor och utvecklingsområden. Det 
är lika betydelsefullt för oss att få veta vad som fungerar väl som 
att ta del av dina förslag på förbättringar. Dina synpunkter hjälper 
både oss och fakulteten att utveckla utbildningen och säkerställa 
att vi fortsatt kan erbjuda Sveriges främsta juristutbildning. Ibland 
kan man tänka att det saknar betydelse att lämna återkoppling 
när kursen redan är avslutad, men kursvärderingarna ger oss en 
bredare bild av studentkollektivet över tid – något som även kan 
påverka din egen utbildning under senare terminer. Att lägga någ-
ra minuter på att besvara dem är ett enkelt men avgörande sätt att 
bidra till en ännu bättre studiemiljö.
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På fakulteten har arbetet med implementeringen av det nya ram-
verket för högskolepedagogisk meritering just dragit i gång. Ra 
verket syftar till att stärka och synliggöra den pedagogiska kom-
petensen bland universitetets lärare. Tanken är att duktiga peda-
goger ska premieras och att det ska finnas ytterligare incitament 
att vidareutbilda sig inom pedagogik. JF har varit mycket positiva 
till detta då vi tror att det kommer att bidra till ännu bättre kvalitet 
i undervisningen. Eftersom ramverket på universitetsnivå är brett 
återstår nu att anpassa och tillämpa det inom vår fakultet, något 
som lär bli en spännande utveckling att följa under året.

Ett annat ämne som är ständigt aktuellt och kommer att bli en 
följetång under året är AI! Utvecklingen går som vi alla vet snabbt 
framåt och både på universitets- och fakultetsnivå arbetar man 
med att undersöka hur AI kan integreras i utbildningen på ett 
ansvarsfullt och kvalitetshöjande sätt. Målet är att skapa riktlinjer 
och metoder som gör att AI kan bli ett stöd förlärande och u 
dervisning, utan att riskera att försämra inlärningen. JF menar att 
AI är en del av framtidens juridik och för att vara konkurrenskraf-
tiga på arbetsmarknaden behöver vi vara tränade på att använda 
AI. Därför har vi från JFs håll antagit en progressiv syn på AI, 
en syn som fakulteten i stort har delat. Ett exempel på hur man     

integrerar AI i utbildningen är att en av uppsatserna på termin 
fyra numera görs genom att studenten chattar med en AI-bot. 
Uppgiften går sedan ut på att reflektera över de AI-genererade 
svaren och genom att hänvisa till rättskällor styrka eller kritisera 
påståendena. Ett spännande och nytänkande sätt att inkludera AI 
i juristutbildningen.

Det händer alltid mycket i utbildningen på både fakulteten och 
universitetet och allt detta arbete hade inte varit möjligt utan er 
juriststudenter. Därför vill jag avsluta med att återigen uppmana 
er att engagera er och göra era röster hörda. Fyll i kommande 
kursvärderingar, bli kursombud eller sök tjänsteman i utbildnings-
utskottet. Du kan också alltid kontakta UU på utbildning@jf.se 
eller JF:s ordförande på ordf@jf.se med idéer, frågor eller beky-
mer. Vill du ge anonyma synpunkter kan du också göra det via 
www.jf.se/klaga. Tillsammans kan vi utnyttja studentinflytandet 
och forma en ännu bättre utbildning!

För Juridiska Föreningen,
Sofia Åhman
Ordförande



Vill du ha en central roll i 
brottsbekämpningen? Bli åklagare.

Åklagarens uppdrag är att se till att de som begår brott ställs 
till ansvar för sina handlingar och att det sker på ett effektivt 
och rättssäkert sätt. För dig som väljer att bli åklagare väntar en 
händelserik vardag där du leder förundersökningar, beslutar om 
åtal ska väckas och för statens talan i domstol.

Åklagaryrket är ansvarsfullt och krävande. Som åklagare ska 
du gilla utmaningar och att arbeta med brottsbekämpning i en 
händelsestyrd verksamhet.

Få inblick i åklagaryrket
Under studierna kan du jobba som sommarnotarie, skriva 
uppsats och göra praktik på en åklagarkammare. När du tagit 
examen eller är i slutet av utbildningen kan du söka anställning 
som beredningsjurist.

Passa på att ställa dina frågor om åklagaryrket och oss som 
arbetsgivare när vi ses på JiA-mässan!

aklagare.se

Följ oss för att få inblick i hur det är att jobba på 
Åklagarmyndigheten.

aklagarmyndigheten

Åklagarmyndigheten



HÄNT PÅ
JF
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Efter en lång sommar med tomma lokaler här på JF börjar det 
äntligen bli höst igen. Lund fylls av sjungande studenter i olika ut-
klädnader, medaljer hörs klinga över Lundagård och kön till mik-
rovågsugnarna växer sig återigen lite för lång. Med en ny termin 
innebär främst en ny kull juriststudenter. Vi hoppas att ni är lika 
taggade som vi är på en otrolig höst i Sveriges bästa studentstad. 
Välkomna till juristprogrammet och Sveriges främsta student-
kår™!

Under höstterminens första veckor har vi mötts av en ikonisk no-
vischperiod full av lekar, sittningar och sång. Både novischer och 
faddrar har satt ett otroligt avtryck på JF och i hela studentstaden. 
Varenda evenemang har varit slutsålt och novischperioden kan 
enkelt sammanfattas med ordet succé. Jag vill passa på att rikta ett 
tack till Ebba och Elise, höstens novischförmän, som med glädje, 
värme och trygghet ledde novischerna genom denna novischpe-
riod. Jag vill även ge en stor eloge till Amanda och Céleste i ISC 
som parallellt genomförde Orientation Weeks med våra interna-
tionella studenter och deras medkursare på masterprogrammen. 
Även deras veckor har varit fyllda med brännboll, nationssittning, 
spelkväll, cykelfest och en storslagen avslutningssittning. 

Traditionsenligt avslutades novischperioden med en strålande no-
vischfest på AF-borgen! Under kvällen bjöds det på underhållning 
i världsklass bestående av både spex från JF:s egna Dolusspexet 
och sång från vår alldeles egna Culpakören. Kvällen avslutades 
på dansgolvet med livemusik från Casuskapellet med otroliga hit-
låtar. Det blev ett fantastiskt avslut på novischperioden och en 
enastående start på året för Festmästeriet, nu längtar vi redan till 
Höstfesten!

Även näringslivsutskottet har rivstartat terminen. Det har hittills 
bjudits på tacos från Vinge, bullar från Setterwalls, frukost på Ali-
ce och Kattens Tesalong med Mannheimer Swartling, smoothies 
från Cederquist och bowls från Roschier. Nu planeras det för fullt 
inför höstens alla evenemang. Jag vill varmt tipsa om att gå in på 
näringslivsutskottets instagram “naringjflund” om det låter spän-
nande att få en avslappnad och hjälpsam inblick i arbetslivet. Ett 
perfekt tillfälle att lämna matlådan hemma och ta del av en gratis 
lunch i stället!

Höst på JF betyder också att JiA-dagarna är alldeles runt hörnet. 
JiA-dagarna bjuder på en fullspäckad vecka med många intressan-
ta evenemang och en storslagen mässa med utställare som fyller 
hela borgen. 

Avslutningsvis vill jag passa på att rikta ett stort tack till alla tjäns-
temän och aktiva. Som ni märker är det i vanlig ordning full fart 
på JF. Lokalen är full av liv och ventilationen kämpar för sitt. 
Vi blir ständigt imponerade av allt engagemang, allt driv och alla 
idéer. Det är tack vare er som JF kan titulera sig “Sveriges främsta 
studentkår”. Till våra nya medlemmar vill jag uppmana er att ta 
vara på er tid i Lund. Oavsett om det blir nio terminer eller fem-
ton hoppas jag att ni på den tiden lyckas klämma ut allt Lund har 
att erbjuda. Jag hoppas ni ska komma att se tillbaka på en tid full 
av spex, körrep, matlagning, korpenmatcher och festligheter. Vill 
du hitta just det där på JF? Kom förbi! Dörren är alltid öppen!

För Juridiska Föreningen
Vickie Wallin
Vice ordförande



En global revision- 
och rådgivningsbyrå.

Hos oss räknas
varje medarbetare.

Vi söker nya talanger. 
Ansök redan idag!



Förtroende

Mervärde

Långsiktighet





Kickstarta din juristkarriär på 
White & Case i Stockholm
White & Case är en av världens 
ledande advokatbyråer, med över 2 600 
jurister på 44 kontor i 30 länder. Vårt 
Stockholmskontor öppnade 1983 och är 
idag en av Sveriges främsta affärsjuridiska 
byråer. Vi är marknadsledande inom bland 
annat private equity, corporate M&A, debt 
finance, capital markets och disputes.

Vår starka internationella närvaro och 
det globala nätverket gör oss särskilt 
attraktiva för ambitiösa juridikstudenter 
som vill arbeta gränsöverskridande – både 
affärsmässigt och geografiskt. Hos oss 
får du tidigt ta ansvar i högprofilerade 
transaktioner och komplexa ärenden 
tillsammans med kollegor från hela 
världen.

Vi tror på att forma nästa generations 
jurister i en inkluderande, prestigelös och 
utvecklande miljö där varje medarbetare 
spelar en viktig roll. Vår framgång bygger 
på att vi rekryterar och investerar i 
juridiska talanger – och ger dem rätt 
förutsättningar att växa.

Om du börjar din karriär hos oss i 
Stockholm kan vi lova dig:

Ett globalt nätverk
– bygg långsiktiga relationer  
med kollegor och klienter 
över hela världen.

Utveckling från dag ett
– arbeta direkt i team med 
erfarna jurister och bidra i 
verkliga projekt från start.

Stöd och gemenskap
– bli en del av ett nära 
och hjälpsamt team, med 
hela den internationella 
organisationens resurser 
bakom dig.

Läs mer om oss här: 
www.whitecase.com



Hur stort är lagom?



I mer än 150 år har vi hjälpt företag med ekonomiska 
problem att finna vägar ur sina kriser. Vi är Sveriges 

äldsta konsultbolag och är helt och hållet fokuserade på 
insolvensrätt. Vi arbetar med juridiska helhetslösningar 

och kreativt affärstänkande för att lösa våra uppdrag 
med högsta tänkbara kvalitet. Välkommen att prata med 

oss en stund. Vi är alltid intresserade av duktiga jurister 
som tänker stort.

Vill du också hjälpa 
företag i kris?
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Tofu Pad Thai
En vegetarisk variant på den klassiska thailändska
rätten pad thai; en enkel nudelrätt som serveras med
krispig tofu. Funkar lika bra till middagsbjudningar

som i matlådan!! 

Recept med Köksmästeriet 30 min4 portioner

Ingredienser
400 g tofu (friterad
eller naturell) 
4 portioner risnudlar
4 vitlöksklyftor
2 msk riven ingefära
2 msk japansk soja
1 msk socker
1 msk olja
2 msk vatten
Juice från 2 stycken
limefrukter 
4 morötter
2 röda chilis
Osaltade jordnötter
Koriander

Gör så här: 
1.Koka eller lägg risnudlarna i

blöt, följ anvisningarna på
förpackningen.

2.Pressa vitlöksklyftorna och
blanda ihop dem med ingefära,
socker, olja, vatten och
limejuice i en skål.

3.Hacka morötter och tärna tofu i
önskad storlek (kom ihåg att
torka av tofun genom att pressa
med lite hushållspapper för att
få bort överflödig vätska).  

4.Hetta upp en panna med lite
olja. Stek morötterna tills de
mjuknat något samtidigt som du
steker tofun på medelvärme i ca
3-5 minuter eller tills den får
en krispig, gyllene yta. 

5.Hacka jordnötter och chili och
tillsätt sedan chilin,
vitlöksblandingen och de kokta
nudlarna i pannan och rör om.

6.Toppa med jordnötter och färsk
koriander för en extra touch!

7.

Köks tipsar:
 

Stek tofun o
ch moröttern

a i

crispy chili
 in oil för 

extra

smak!!!
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Vi bär på en stark tradition -

med blicken riktad framåt.

Vi har flyttat – men det handlar inte

bara om lokaler

Det handlar om att skapa utrymme för

samarbete, innovation och framtid.

Tillsammans med nästa generations jurister

formar vi framtidens Hammarskiöld.

hammarskiold.se/sv/karriar

Fotograf: Gustav Kaiser



Hur väljer jag rätt?

lindahl.se/karriar

Lindahl är en av Sveriges ledande affärsjuridiska advokatbyråer.
Vi är en fullservicebyrå med sex kontor runtom i landet. Vårt mål är att leverera rak och tydlig 
rådgivning i enlighet med vårt motto No nonsense.

Valmöjligheterna inom affärsjuridiken är stora och genom uppsatspraktik, studentpool 
och sommarnotariat får du som student arbeta ”hands on” tillsammans med oss.

Välkommen till en byrå där vi hjälper varandra framåt och skapar mervärde för våra klienter.

Läs mer på lindahl.se



HWF Advokater är en advokatbyrå med kontor i centrala Helsingborg. 
Vi arbetar brett inom affärsjuridiken med inriktning på aktiemarknadsrätt, 

företagsförvärv, tvistlösning och entreprenadrätt.

En bred och långsiktig rådgivarroll är vårt signum. Våra klienter är svenska 
och internationella företag som vi bistår med rådgivning i såväl komplexa 

transaktioner som löpande affärsjuridiska frågor. 

Vill du lära känna oss bättre och få en inblick i hur vi arbetar med dagens 
och framtidens affärsjuridik? 

Läs mer om HWF Advokater på www.hwf.se!



E-mail:
dissidenten@jf.se

Annons:
vice@jf.se

Telefon:
0703-555 299
0703-555 296

B Posttidning
Juridiska Föreniingen
Box 207
211 00 Lund
Sverige


